

我市家装厨卫“焕新”线下活动启动

本报讯(记者 燕 孙婷婷)记者昨日从市商务局获悉,继线上活动开启后,今日,郑州市家装厨卫“焕新”线下活动正式启动。据了解,本次活动时间为10月17日9时至12月31日,活动资金根据相关政策,先到先得,用完为止。补贴品类包括净水器、蒸烤箱、微波炉、洗碗机、消毒柜、扫地机、智能马桶、智能门锁、淋浴器、智能窗帘、智能晾衣架、智能床、助听器13类产品。

所有在郑个人消费者在参加活动的销售主体购买以上13类产品的,按照销售价格的15%给予立减优惠,单件补贴金额最高不超过1500元,每个消费者可最多购买5件产品。即日起,选择线下参与此次活动的消费者打开“郑好办”APP,点击“促消费专区”或“消费品以旧换新”,进入家装厨卫“焕新”活动。或直接搜索“家装厨卫焕新”进入活动页面,点击“领取线下活动资格”按钮,提交实名认证信息,领取家装厨卫优惠资格。补贴资格领取成功后,到参加活动的线下门店购买本次活动的13类商品时,可在“支付宝”APP点击“卡包”查询“郑州家装厨卫焕新补贴”资格,选择优惠资格点击“去使用”,即可扫商家收款码付款立享政府补贴。需要注意的是,支付应在9时至23时之间完成。此外,消费者可以点击“使用门店”按钮查询本次活动商家,选择附近的门店参与。

选择线上电商平台参与方式的消费者,可登录“郑好办”APP,领取资格并通过京东平台选购商品。

选择线上电商平台参与方式的消费者,可登录“郑好办”APP,领取资格并通过京东平台选购商品。

我省东部东南部 今日有大到暴雨

我市或有中雨

本报讯(记者 张华)进入秋季,雾、霾成为“常客”,16日下午到夜里,我省中部将有中度霾,局部重度霾,16日夜到17日晨,我省西部、南部局部有雾。

天气马上进入转折期,降水、大风、降温接上线。17日降水增强,全省大部都有小到中雨,其中东部、南部、西部部分地区有大到暴雨。

17日白天在暖湿切变线和低空急流共同作用下,省强降水主要出现在西部、南部,夜里随着低涡、切变的快速东移,东部、东南部将有暴雨,同时由于对流条件较好,东南部还可能短时强降水,并具有一定的极端性。

18日降水逐渐减弱。紧接着冷空气蓄势待发,预计18日~19日全省将有偏北风4到5级,阵风7到8级,气温明显下降,19日~21日,全省大部气温较前期下降8℃~10℃,西部、西南部甚至会出现14℃以上降温,21日早晨高海拔山区还会出现初霜冻,提醒大家及时增添衣物,以免感冒。

郑州市17日阴天有中雨,18日多云到阴天,东北风3~4级,阵风6~7级,19日虽然阴天间多云,但风力较大,东北风4级,阵风7级左右,最高气温降至15℃,20日阴天有小雨,最高气温再次下降,仅为10℃。21日起气温开始回升。

河南省野生动物保护宣传月启动

本报讯(记者 李宇航 文图)昨日上午,2024年河南省野生动物保护宣传月启动仪式在郑州树木园举行。启动仪式现场举行了野生动物放归活动,26种51只野生动物被放归自然。

2024年10月是河南省第30个“野生动物保护宣传月”。此次活动以“保护野生动物,维护生物多样性”为主题,旨在宣传野生动物保护科普知识,呼吁公众关注关爱野生动物,促进人与自然和谐共生。

活动现场开展了野生动物知识问答、违法案件警示教育、发放《野生动物保护法》宣传册和鸟类宣传页等活动。启动仪式上,26种51只野生动物被放归自然,其中包括国家二级保护动物游隼、雀鹰、雕鸮、红隼等。据悉,这些野生动物都是河南省野生动物保护中心和郑州市林业局野生动物救护站近期救治的,目前都已恢复健康并具备野外生存能力。

近年来,郑州市深入践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,贯彻落实《野生动物保护法》,全面加强野生动物执法监管,加快推进陆生野生动物疫源疫病监测体系建设,持续加强保护野生动物宣传力度,市民关注野生动物、关爱鸟类意识不断增强,全市野生动物保护事业取得显著成效。

野生动物保护宣传月期间,郑州市将组织开展一系列活动,推进野生动物保护宣传进社区、进企业、进学校、进农村、进市场,并邀请中小学学生参观郑州市动物园、郑州自然博物馆、郑东新区龙湖疣鼻天鹅等,同时联合市场监管、公安等部门开展联合执法活动,积极有力维护生物多样性,促进人与自然和谐共生。



设立展板宣传野生动物保护科普知识

增设“口袋停车场” 让市民停放非机动车更便利



本报讯(记者 谷长乐 文图)不少市民选择骑行来解决“最后一公里”的出行问题。这就导致郑州多个地铁站口的非机动车停车位不够用,占道现象突出。为给市民营造更便捷、舒适的出行环境,郑州市城市管理局9月起开展非机动车及共享单车停放管理提升行动。截至目前已设置非机动车“口袋停车场”140个、共享单车三色停放区26个。非机动车乱停放,主要原因还是地铁站口非机动车停车位的规划不足。为了消除地铁口、商圈等周边非机动车、共享单车停放难、停放乱

的现象,市城管局要求属地部门合理增设非机动车“口袋停车场”,并对车辆进行分区分类分色,探索“b+r分色分类”管理模式。这种管理模式是分别设置充电区、停放区、外卖区、共享单车区,引导市民分类停放,实现有序管理,分色管理是将共享单车分色分区管理(如图)。同时,充分利用高架桥下和商圈周边闲置空间或改建部分不适合种植绿植的区域建设非机动车“口袋停车场”。

通过跟单车企业、外卖企业以及属地各部门的沟通,城管部门结合实际情况梳理出了32个共享单车停放点、154个非机动车重点区域以及134处外卖重要点位。共享单车停放点由属地督促单车企业实施常态化运维,进行分包管理。154个非机动车重点区域由辖区城管部门和街道开展研究规划。目前已设置共享单车三色分类停放区26个;非机动车“口袋停车场”140个,可停放非机动车3.5万辆;整治提升原有快递外卖员停车专区47处,还有部分“口袋停车场”和外卖、快递点位正在组织建设,将陆续投入使用。

我市农业专家 赴中牟开展技术指导

本报讯(记者 赵冬 通讯员 苏满营 杨亚楠)10月15日,郑州市农业技术推广中心经济作物站的工作人员前往中牟县稻草人农场,进行了智慧农业设施蔬菜智能水肥一体化项目的技术指导。

在项目基地现场,经工作站的工作人员认真查看了水肥一体化设施设备的运行情况,详细调查了不同种植模式下黄瓜等蔬菜的生长状况。针对生产过程中出现的脱肥、虫害等问题,他们与企业负责人进行了深入的沟通与分析,共同找出了问题所在,并建议企业抓紧时间进行追肥、防虫,避免蔬菜出现早衰和粉虱危害加重的情况。同时,工作人员还建议企业尽快安排工人进行吊蔓、摘除侧枝等工作,以促进植株的生长发育。

在交流过程中,经工作站的工作人员向在场人员汇报并讲解了实施智能水肥一体化灌溉项目的思路和初衷。他们表示,智能水肥一体化灌溉项目是智慧农业、数字农业的关键技术之一,也是经济作物实现现代化、高质量发展的重要体现。该技术的推广和应用,不仅实现了农业生产的智能化、精准化和高效化,还改变了传统农业的生产方式和管理模式,提高了农业生产效率和质量。

据悉,智能水肥一体化灌溉技术的实施,大大减少了耕种、浇水、施肥、除草、防病等环节的人力、物力成本,使得生产效率得到了大幅提升。同时,该技术还提高了蔬菜的产量和质量,为农民带来了更为可观的经济效益。此外,智能水肥一体化灌溉项目还改变了传统农业生产的形象,对文旅发展也具有一定的促进作用。

郑州市农业技术推广中心相关负责人表示,此次交流活动不仅加深了企业对智能水肥一体化灌溉项目的理解和认识,还为该技术的进一步推广和应用打下了坚实的基础。下一步将继续加大对该项目的支持和宣传力度,推动农业的高质量发展。



市民热线

建好的篮球场一直锁着门?

回复:近期开放,对接移交

本报记者 汪永森 文图



“门口的篮球场建成多年,但是一直锁着门不对外开放(如图),希望科学管理满足周边群众的健身需求。”近日,王先生向郑州日报“市民热线”反映,管城区东亚京尊公寓运动场建成之后,篮球场一直锁门不对外开放,希望管理方制定合理的开放时间,给大家的运动休闲提供更多的便利。

东亚京尊公寓位于通站路与紫东路交叉口西北角,小区西侧的京尊运动公园是以运动为主题的生活公园,设置篮球、羽毛球等多项休闲运动主题区域,场内文字介绍称“占地约1万平方米,由北京东亚新华投资集团有限公司郑州东亚京尊项目承建,无偿移交郑州市政”“旨在为社区居民提供一处绿色、健康、活力的生活乐园”。

10月16日上午,记者来到京尊运动公园,公园内部的羽毛球场地有使用痕迹,而北侧的篮球场设置有一个篮球架,但大门紧锁无法进入,挡网上的安全提示称场地只供篮球活动使用,“禁止攀爬、损毁挡网”“严禁机动车辆、自行车进入场内,不得带宠物入内”,且“活动期间禁止携带8周岁以下儿童入内,如发生意外后果自负”。

对于篮球场的开放和管理问题,管城区城管局工作人员核实后回复该处运动场尚未移交,目前仍由建设方负责管理。东亚京尊公寓所在的紫南办事处金城街社区工作人员表示将联系物业管理,核实运动场的建设和移交及开放管理情况。

下午,北京东亚时代物业管理有限公司回复称,该处运动场地已经建设完成,今年已有移交和开放的计划,目前正在制作标识牌、提示提醒,估计近期就会打开门锁对外开放。

工作人员称,运动场设施完备后,将启动向市政部门对接移交,而移交前场地仍由公司管理,至于具体的运动开放时间,还需要按照实际情况进行研究调整。

谁在路上放了一排石墩?

本报记者 汪永森 文图

“洗浴中心在非机动车道和人行道上放了很多石墩,通行非常不安全和不方便,有检查了就挪开,不检查了又堵上!”近日,市民常先生向郑州日报“市民热线”反映,新郑市龙湖镇滨湖路20多米非机动车道及人行道被放置隔离墩,行人和非机动车绕行非机动车道既不方便又存在安全隐患。

反光锥、隔离墩挡道, 这段路通行不便

10月16日上午,记者来到滨湖路上的沐清汤泉,该洗浴中心为鸿鹤嘉苑小区临街商铺,门前400多平方米为停车区域,停车区域东侧的非机动车道及人行道放置有塑料反光锥,南侧则有4个大理石隔离墩(如图),由北向南行驶的非机动车至此或绕行非机动车道,或经由隔离墩缝隙继续前行。

常先生讲述,此前自己曾经骑车经过该段非机动车道时,经过反光锥后感觉难以穿过隔离墩缝隙,随即在中间路口转入左侧非机动车道时,被一辆由南向北行驶而来的汽车蹭倒,自己虽然没有受伤却也后怕。

“这段路既有汽车占道停放,又有隔离

墩妨碍通行,大家骑车步行通过都不方便,应该尽快进行整治。”他说,该段道路两侧的林溪湾和鸿鹤嘉苑小区居民入住率较高,机动车辆停放矛盾较为突出,沿路占道停车的情况时有发生,给非机动车和行人的通行带来了不便,而隔离墩的设置更是让大家增加了出行难度。

隔离墩被挪开, 通行安全仍需关注

滨湖路非机动车道及人行道区域出现的反光锥和隔离墩是谁设置的?沐清汤泉工作人员称反光锥为洗浴中心放置,而隔离墩则是小区内村民设置,目的是为了阻止机动车辆占道停放阻碍其他交通参与者通行。

10时15分,记者将问题反映给新郑市龙湖镇政府。

10时50分,龙湖镇执法人员赶到沐清汤泉门口,对经营者进行询问并要求清除非机动车道和人行道区域的反光锥及隔离墩。

沐清汤泉组织人员将隔离墩挪至人行道边,称设置隔离墩是为了防止机动车占道停放。



交警专项治理 非机动车交通违法



民警教行人正确佩戴头盔

本报讯(记者 张玉东 通讯员 邢红军 文图)10月16日,记者从郑州市公安局公安局交警大队获悉,为进一步强化电动自行车、行人交通秩序管理,提升路面管理成效,提升文明城市形象,从即日起至今年年底,郑州公安交警部门在全市开展为期三个月的电动自行车、行人交通秩序专项治理行动。

行人闯红灯、横穿马路、翻越护栏、翻越花坛,非机动车和电动车闯红灯、骑行快车道、横穿马路、逆行等交通违法行为,不仅扰乱正常的道路交通秩序,极易引发交通事故,造成人员伤亡和财产损失,也严重影响城市的文明形象。为维护良好道路交通秩序,保障市民安全有序出行,郑州公安交警部门决定在全市范围内开展对非机动车、行人交通违法行为专项整治行动。

这次治理行动,主要围绕商圈、医院、学校、旅游景区及周边道路,城区主干道及沿线主要交通路口,三环、四环高架路段;火车站、高铁站、长途客运站、地铁站门前及周边道路开展专项治理行动。

这次治理行动,主要对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔、违法载人、非法改装;非机动车逆向行驶、闯红灯、骑行快车道、停车越线、骑行城市快速路或其他封闭的机动车专用道;行人闯红灯、横过道路未走人行横道或过街设施、跨越道路隔离设施、倚靠道路隔离设施等交通违法行为开展严厉查处。以查处电动自行车和行人为重点,关注电动三轮车、外卖快递车辆通行秩序,统筹开展劝导、教育,对突出交通违法行为予以查处。

行动期间,郑州公安交警部门每周将组织开展一次集中统一行动,其他时段常态化治理。在大型商超、医院、学校等重点区域,将联合城管、交通、办事处等部门开展治理。在路面执法中,对外卖、快递及其他即时配送行业平台公司所属车辆交通违法行为进行抄告登记。对查处交通违法行为、事故调查中发现电动自行车存在违法改装行为的,固定证据后,责令当事人拆除改装部件恢复原状,同时移交相关部门对非法改装门店开展联合执法。通过视频巡查重点路段、区域,及时调度警力对行动重点较为突出的点位进行治理。